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*Modern stílusban a Katolikus Egyház társadalmi tanításáról. 

IMÁDSÁG 

Jó Isten, te mindenre képes vagy. Képessé tudsz tenni arra, hogy 

hasznos legyek. Alakíts át engem, hogy hasznára lehessek azok-

nak, akik tőlem tanulnak vagy velem dolgoznak. Téríts meg, ha 

tartósan csak a pénz és a karrier érdekel, és mindig a saját szük-

ségleteimet helyezem az első helyre. Ne engedd, hogy a mun-

kámban korrupcióban és csalásban vegyek részt. Ahol igaz-

ságtalanságot látok, adj bátorságot, és tégy képessé arra, hogy az 

áldozatok mellé álljak és felemeljem a hangomat. Ámen. 

BIBLIA – Olvasd el, akár többször is! 

Izajás 58,6-7 – Az igaz vallásosság 
6Íme, ez az a böjt, amely tetszik nekem:oldd le a jogtalan bilin-

cseket,oldozd meg az iga kötelékeit! Bocsásd szabadon az elnyo-

mottakat,és minden igát törj össze! 7Törd meg az éhezőnek ke-

nyeredet,és a hajléktalan szegényt fogadd be házadba! Ha me-

zítelent látsz, öltöztesd föl,és ne zárkózz el testvéred elől! 

Kérdés: Mi az, ami megfogott téged a szövegben? 

TANULMÁNYOZÁS 

Hogyan kapcsolódik össze a gazdasági tevékenység és az etika? 

A gazdaság a maga saját törvényei szerint működik. A gazdaság 

egyik típusa, a piacgazdaság, világszerte egyre inkább elfogadottá 

válik. Olyan ez, mint egy valódi „piactéren”: a kínálók és a fogyasztók 

találkoznak, és szabadon tárgyalnak egymással az árakról, a meny-
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nyiségekről és a termékek minőségéről. A piacgazdaság nagyon ha-

tékonynak bizonyult, de etikailag csak akkor elfogadható, ha szoci-

ális piacgazdaság, amelyet alkotmányos állam kísér. Ezért először is 

világos szabályokra van szükség, amelyeket az állam garantál, má-

sodszor pedig gondoskodni kell azokról is, akik nem tudnak semmit 

felkínálni azon a piactéren, például mert nincs munkájuk vagy pén-

zük. Továbbá vannak olyan emberi tapasztalatok, amelyeket a piac-

tér logikája szerint nem lehet igazságosan kezelni: például a szenve-

dést, a betegséget és a fogyatékosságot. Az a tény, hogy a gazdaság 

a maga saját törvényei szerint működik, nem jelenti azt, hogy a piac 

törvényei ne lennének alávetve Isten törvényeinek és parancsola-

tainak. Az etika a jó gazdasági tevékenység lényeges alkotóeleme. 

Az etikátlan üzleti tevékenység hosszú távon gazdaságilag is helyte-

len, ugyanakkor az erőforrások pazarlása is etikátlan. 

KÉRDÉSEK 

1. Miért nem szabad a piacot teljesen a piaci erők szabad játé-

kára hagyni? Miért kell az államnak néha beavatkoznia a gazda-

sági folyamatokba? 

2. Milyen hatással van a szabad piacra, ha „alkotmányos” és 

„szociális” szabályok korlátozzák? 

3. Miért gazdasági hiba hosszú távon az etikátlan magatartás? 

Miért etikátlan a gazdaságtalan viselkedés is? 

4. Hogyan vagy te a gazdaság része? Milyen módon függ az 

életed és a jövőd egy jó és igazságos gazdaságtól?    

KIHÍVÁS 

Nézd meg egy újság gazdasági rovatát. Gondold át, hogy a gazda-

sági gyakorlatok hol vannak összhangban a társadalmi tanítással, 

és hol sértik azt. Vállalod ezt a kihívást?  
(Forrás: DOCAT Study Guide 7.) 


